

Minuta întâlnirii Grupului Tehnic al Pieței Financiare

din data de 9 iulie 2009

A. AGENDA ÎNTÂLNIRII:

Continuarea dezbaterii pe tema modificării textului și clauzelor contractului standard propus de către AFEER pentru vânzarea/ cumpărarea de energie electrică pe PCCB-NC.

B. LISTA PARTICIPANȚILOR:

Nr. Crt.	Compania	Reprezentantul
1	Asociația Furnizorilor de Energie Electrică din România	Ion LUNGU
2	SC CEZ Trade România SRL	Aurel MÎNDRICAN
3	SC Complexul Energetic Turceni SA	Octavian ANDREI
4	SC Electrocentrale Deva SA	Delia HAȚEGAN
5	SC Hidroelectrică SA	Irinel PAVELESCU
6	SC EGL Gas & Power România SA	Laurențiu URLUESCU
7	SN Nuclearelectrică SA	Mircea METEȘ
8	SC Termoelectrică SA	Ioana VINTILĂ

C. DESĂȘURAREA ÎNTÂLNIRII:

Discuțiile din cadrul ședinței s-au axat asupra articolelor a căror formă nu a fost definitivată și au fost exprimate următoarele puncte de vedere:

Articolul 13 (1)

Membrii prezenți ai Grupului Tehnic au convenit renunțarea la acreditiv ca modalitate de plată în cazul contractelor cu perioadă de livrare de o săptămână și aplicarea metodei plății în avans. Astfel, livrarea este condiționată de plata integrală a energiei electrice contractate până cel târziu în ultima zi financiară înainte de începerea livrării.

Articolul 17:

Membrii prezenți ai Grupului Tehnic au decis introducerea TVA-ului în formula de calcul a valorii scrisorii de garanție bancară pe care cumpărătorul trebuie să o prezinte vânzătorului. În caz de nedepunere a scrisorii de garanție bancară, s-a hotărât ca despăgubirea aferentă să fie egală cu contravaloarea energiei electrice pentru 31 de zile de livrare.

Articolul 18:

Reprezentantul Complexului Energetic Turceni a propus ca în cazul în care se menține garanția de bună execuție din partea vânzătorului, aceasta să nu fie necesară în situația în care vânzătorul este și titular de licență de producere. Această propunere a fost acceptată de membrii prezenți ai Grupului Tehnic. De asemenea, în formula de calcul a valorii scrisorii de garanție bancară care trebuie întocmită de vânzător în cazul contractelor cu perioade de livrare mai mari de o lună calendaristică, s-a decis modificarea celor 52 de zile calendaristice cu 31 de zile calendaristice iar termenul de valabilitate a scrisorii a fost modificat, devenind ultima zi a lunii de livrare. În caz de nedepunere a scrisorii de garanție bancară, s-a hotărât ca despăgubirea aferentă să fie egală cu contravaloarea energiei electrice pentru 31 de zile de livrare.

Articolul 19 sub-punctul d):

Reprezentanta Termoelectrica a propus ca daunele să nu fie sub forma unei anumite valori procentuale ci să se stabilească în funcție de documentele justificative aduse de partea păgubită. Propunerea nu a fost acceptată de membrii prezenți ai Grupului Tehnic, reprezentantul Complexului Energetic Turceni subliniind că denunțarea unilaterală trebuie să fie definită foarte clar și explicit într-un contract standard.

Articolul 21 sub-punctul d):

Membrii prezenți ai Grupului Tehnic au decis ca, în caz de denunțare unilaterală a contractului de către cumpărător, valoarea maximă a despăgubirilor plătite vânzătorului pentru energia electrică nepreluată să nu poată depăși contravaloarea energiei electrice pentru 31 de zile de livrare.

Articolul 26:

Membrii prezenți ai Grupului Tehnic au acceptat propunerea SC Electrica SA de sistare a livrărilor de energie electrică în cazul în care au trecut 5 zile financiare de la data transmiterii preavizului și suma restantă nu a fost încă achitată.

Anexa 1:

Secretariatul Grupului Tehnic urmează să primească din partea reprezentantului SC CEZ Trade România SRL o listă de termeni definiți care nu se regăsesc în cuprinsul contractului și care, prin urmare, vor trebui eliminați din Anexa 1. De asemenea, s-a decis introducerea definiției aferente „Pieței de echilibrare”.

Membrii prezenți ai Grupului Tehnic au hotărât ca pe întregul cuprins al contractului standard să fie înlocuite noțiunile de „garanție de plată” și „garanție de bună execuție” cu „garanție bancară”.

În încheierea ședinței, la propunerea reprezentantului AFEER s-a convenit ca mențiunile ulterioare formulate de membrii Grupului Tehnic să fie centralizate de către OPCOM iar după acceptarea tuturor modificărilor, propunerea de contract să fie transmisă către ANRE pentru aprobare, fără a se mai convoca o altă întâlnire a Grupului Tehnic al Pieței Financiare.

Secretariat Grup Tehnic

Luiza Fediuc

Irina Patriche

Handwritten signatures of Luiza Fediuc and Irina Patriche. The signature of Luiza Fediuc is a stylized 'L' with a cross-like shape above it. The signature of Irina Patriche is a cursive 'I' followed by a horizontal line.

Președinte Grup Tehnic

Rodica Popa

Handwritten signature of Rodica Popa, written in a cursive style.